

Справка - отчёт о работе МБУК «ПКиО» на 04.12.2023г.

Административно-хозяйственная деятельность учреждения

Основными видами деятельности учреждения, в соответствии с учредительными документами, являются:

- работа по организации досуга и созданию условий для массового отдыха;
- предоставление услуг по организации отдыха посетителей;
- проведение мероприятий культурно-массового, развлекательного, спортивного характера и т.п.;
- организация и проведение городских мероприятий различной направленности;
- оказание методической и информационной помощи в разработке программ мероприятий;
- благоустройство территории и объектов учреждения.

В соответствии с данными видами деятельности учреждением ежегодно разрабатывается план мероприятий их по реализации.

Для улучшения качества предоставляемых услуг, а также для деятельности учреждения в целом, в МБУК «Парк культуры и отдыха» в 2023 году были произведены следующие виды работ, направленные на реализацию поставленных задач:

- произведено благоустройство аллеи парка: уложена тротуарная плитка, установлены парковые скамьи, освещение;
- установлено ограждение территории здания «Птичий рай»;
- на территории «У фонтана» установлены стилистические парковые диваны;
- произведена отделка стен помещения административного здания летнего киноконцертного зала;
- обновлено покрытие сцены летнего киноконцертного зала;
- окрашены стены летнего киноконцертного зала;
- при входе в учреждение установлена велопарковка;
- к открытию сезона обновлены все информационные и декоративные баннеры учреждения;
- обновлено покрытие ограждений всех аттракционов Парка.

В течение года проводятся ремонтные и строительные работы (ремонт арт-объектов, ограждения парка, парковых скамеек и прочего), работы по благоустройству отдельных зон парка (изготовление и установка фото-зон, приуроченных к мероприятиям календарного плана), производится опилка деревьев, улучшается материально-техническая база (приобретаются электро, бензо, пило инструменты, компьютерная и множительная техника и прочие материалы и товары, необходимые для полноценной деятельности учреждения).

Также регулярно ведутся работы по поддержанию порядка и сохранности объектов и территории парка в надлежащем состоянии, еженедельно проводятся диагностические и ремонтные работы имеющихся аттракционов.

Профессиональная деятельность сотрудников учреждения

Периодически, согласно срокам обучения, руководители и ответственные лица учреждения проходят обучение в специализированных организациях для получения удостоверения (ГО и ЧС; УМЦ ТОГКУ «ПСЦ», ПТМ, Электробезопасность). Также в текущем году 6 сотрудников учреждения прошли периодический медицинский осмотр.

В 2023 году учреждение не участвовало в конкурсах на получение грантов.

Культурно – массовая и досуговая деятельность учреждения

Стараясь сделать отдых наших посетителей максимально комфортным, охватывая интересы отдыхающих всех возрастных категорий, парк культуры стремится максимально разнообразить досуг наших посетителей. Этого можно добиться благодаря слаженной работе сотрудников всех отделов.

Так, постоянно пополняется новыми сортами розарий, а клумбы заиграли по - новому, благодаря приобретению разнообразных сортов цветов. В этом году была проведена большая работа по благоустройству парка – выложена плиткой малая аллея, проведено освещение и установлены урны на малой аллее парка. Всё это делается, чтобы максимально украсить отдых наших посетителей, сделать его более комфортным.

С начала 2023 года, в парке было проведено 190 культурно – массовых мероприятий, в которых принимало участие 12650 человек, из них для детей проведено 97 мероприятий, на платной основе – 15 мероприятий, присутствующих 480 чел.

Регулярно по пятницам, выходным и праздничным дням, в киноконцертном зале, проводятся мероприятия не только для детей, но и для молодёжи, а также для граждан старшего поколения по 17 тематическим направлениям, это не только игровые и развлекательные программы, но и тематические мероприятия, литературно - музыкальные, патриотические, шоу- программы, концерты и др.

Из 17 тематических направлений проведено:

- 16 – духовно – нравственных мероприятий;
- 26 - пропагандирующих семейные ценности;
- 65 – по пропаганде здорового образа жизни и спорту;
- 33 - по укреплению межнациональных отношений и гражданского единства;
- 17 – военно – патриотических.

Большой популярностью у посетителей стало пользоваться такое мероприятие, как караоке – час, где каждый желающий может испытать свои вокальные возможности, исполнив любимые музыкальные хиты на профессиональном музыкальном оборудовании. Появился также новый вид мероприятий – молодёжные дискотеки, которые стали популярны у наших

подростков. А у граждан старшего поколения любимыми, на протяжении многих лет, остаются литературно – музыкальные вечера, концертные программы, встречи с любимыми авторами и исполнителями стихов и песен.

В своей работе, парк культуры активно сотрудничает с лучшими вокалистами города, танцевальными коллективами, разнообразными организациями нашего города, народными мастерицами, студентами вуза и школами нашего города. А на наиболее яркие и значимые праздники, привлекаются вокальные коллективы и артисты из других городов. Так, 21 февраля, состоялась праздничная спортивная программа «Этот праздник февраля – армии рождение!», в которой принимали участие учащиеся 4 класса МБОУ СОШ № 1 г. Мичуринска. Команды соревновались в быстроте и ловкости, и проявляли свои танцевальные способности. Участники были награждены дипломами I и II степени.

В преддверии 8 марта, в нашем парке состоялась праздничная спортивная программа «Весна, цветы, и комплименты», в которой принимали участие учащиеся 3 класса МБОУ СОШ № 1 нашего города. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряжённой борьбе: девчонки и мальчишки старались изо всех сил, эмоции переполняли всех ребят. Участники были награждены дипломами I и II степени.

Также, в парке культуры действует клубное формирование «Волонтёры культуры», которое принимает активное участие не только в мероприятиях нашего парка, но и в культурной жизни нашего города.

Особое внимание уделяется проведению в парке тематических акций по здоровому образу жизни, направленных против курения, употребления алкоголя и наркотических средств, а также акции против терроризма.

Наиболее яркими стали акции, проводимые 14 марта в рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью» «Пристрастие, уносящее жизнь», 26 мая - тематическая акция «Мы вместе – против террора», посвящённая Дню солидарности в борьбе с терроризмом, 31 мая – тематическая акция «ЗОЖ – наш выбор!», посвящённая Всемирному дню без табака, 18 октября – тематическая акция в рамках второго этапа Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью» «Помни - это не твоё!», 14 ноября – тематическая акция о вреде наркотиков в рамках межведомственной комплексной оперативно – профилактической операции «Дети России - 2023» и др.

Таким образом, в этом году было проведено 10 мероприятий, направленных против употребления наркотиков, 400 человек присутствующих.

Ярким акцентом в работе по формированию здорового образа жизни стала семейная спортивная программа «Папа, мама, я – спортивная СЕМЬЯ» проводимая 12 августа. Для участия в этом соревновании, в наших группах, в соцсетях, заранее, проводился набор семей, желающих принимать участие в спортивных состязаниях. Принимали участие 2 команды, которым были предложены занимательные, иногда очень непростые, конкурсы. В итоге напряжённой борьбы, команды были награждены медалями за 1 и 2 места,

памятными призами от администрации Парка Культуры и Отдыха и кондитерской «Парус».

Также, в парке действует шахматный клуб «Четыре коня», в котором любители шахмат могут постигнуть азы шахматных наук и принять участие в шахматных турнирах, регулярно проводимых в нашем парке. Наиболее ярким стал шахматный турнир, посвящённый памяти В.П.Ларина, который прошёл 22 июля в летнем киноконцертном зале, собравший большое количество гостей и любителей шахмат. А 16 июня, в шахматном клубе состоялся сеанс одновременной игры по шахматам на 20 досках. Сеанс и лекцию для всех любителей провел мастер по шахматам Урюпин Игорь Николаевич, город Тамбов. А также 16 сентября, в летнем киноконцертном зале, состоялся III открытый турнир по шахматам, на кубок главы города.

Участвовали 42 человека из Тамбовской области, Липецкой области и Мичуринска. Все участники были награждены почётными грамотами, медалями и денежными призами.

Таким образом, было проведено 65 программ, пропагандирующих здоровый образ жизни, 3330 человек присутствующих.

Большое внимание уделяется проведению духовно – нравственных программ и программ, пропагандирующих семейные ценности. Так, 17 сентября, в парке состоялся большой праздник «Крепкая семья – опора России», приуроченный ко дню памяти святых князей Петра и Февронии Муромских, проводимый совместно с Мичуринской епархией и Администрацией города Мичуринска. В программе состоялось награждение многодетных семей города и района за их вклад в демографическое развитие региона, затем состоялась концертная программа для всех присутствующих и развлекательно - игровая программа для детей.

В 2023 году в парке прошли ряд ярких мероприятий, которые на протяжении многих лет, уже стали традиционными. В первую очередь, это праздник А.С.Пушкина, проходивший 3 июня. В 45 –м Пушкинском празднике принимали участие поэты, писатели и музыканты нашего города, а также города Тамбова, города Москвы, а также танцевальные коллективы нашего города. Началось мероприятие с чтения стихов и возложения цветов к памятнику Пушкина- лицеиста, продолжился праздник в киноконцертном зале, в котором была представлена выставка иллюстраций народного художника СССР А.М.Герасимова к роману А.С. Пушкина «Евгений Онегин» - Музей - усадьба народного художника СССР А.М. Герасимова, а также выставка редких экземпляров книг МБУК «ЦБС г. Мичуринска» и ТОГБУК «Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А.С.Пушкина».

Большой популярностью у детей всегда пользуется праздник, посвящённый дню защиты детей, проводимый 1 июня. В этом году парк подготовил насыщенную программу: шоу мыльных пузырей, аквагрим, концерт, а центральную аллею с утра украсила выставка – продаже изделий мичуринских мастериц. Праздничная программа «Дети рулят!» собрала

большое количество юных посетителей, и подарила всем присутствующим массу положительных эмоций.

На протяжении нескольких лет в парке проводится всеми любимое мероприятие с участием самых юных – «Забег ползунков», в этом году он прошёл 2 июля. Это настоящее серьёзное, спортивное и семейное состязание. Забег проводится среди детей по 3 категориям : 6 мес. – 1 год; 1 – 2 года; 2 – 3 года. Набор участников осуществлялся в течение месяца. Малыши старались преодолеть дистанцию всеми возможными способами. Родители привлекали внимание детей любимыми игрушками и «вкусняшками». По итогам состязания, выявились три победителя в каждой возрастной категории, которые были награждены дипломами победителей и подарками от наших спонсоров.

Такие программы направлены на пропаганду семейных ценностей, ответственного родительства, в 2023 году было проведено 26 мероприятий по данной тематике, 1700 человек присутствующих.

Уже вошло в традицию и проведение дня рождения парка, которому в этом году 8 июля исполнилось 176 лет. Сотрудниками парка была составлена обширная праздничная программа. С 10.00 центральную аллею парка украсила выставка – продажа изделий мичуринских мастериц, в 11.00 началось шоу мыльных пузырей, все ребята могли сфотографироваться с героем любимого мультика, в 12.00 состоялась развлекательная программа от студии «DETI & YETI», перед началом которой все ребята получили сладкие подарки от администрации парка. Изюминкой праздника стало выступление в 19.00 кавер-группы «ROYAL FLUSH» (г. Тамбов).

В этом году, 17 июня, впервые в нашем парке, прошёл «Праздник сладкоежек», собравший большое количество посетителей разного возраста. Но в первую очередь, это, конечно, юные зрители. Центральную аллею украсила выставка – продажа всевозможных вкусняшек, чего здесь только не было – разнообразные пряники, ароматные булочки, сладкие букеты, и даже полезные сладости без сахара, которые можно было продегустировать. Затем можно было принять участие в тематическом конкурсе рисунка на асфальте, где все смогли нарисовать свои любимые сладости. Затем состоялась развлекательно - игровая программа, посвящённая «Празднику сладкоежек». «Сладкие» конкурсы, зажигательные танцы, яркие концертные номера, всё это вызвало массу положительных эмоций и приятно удивило наших гостей.

В проведении программ, большое внимание уделяется проблеме детей из социально – незащищённых слоёв и детей с ОВЗ, для них проводятся специальные развлекательные и игровые программы, а также программы, доступные для восприятия и участия таких ребят. Наиболее ярким мероприятием по данной тематике стала развлекательная программа, проводимая 31 мая сотрудниками парка для учеников МБОУ «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», посвящённая окончанию учебного года. Так, в 2023 году было проведено 62 мероприятия доступных и 25 - с участием детей с ОВЗ.

Особый акцент уделяется и мероприятиям, направленным на укрепление межнациональных отношений и гражданского единства, с начала года было проведено 33 мероприятия по данной тематике, 2375 чел присутствующих.

Так как работа ведётся в основном с неорганизованной публикой, зрители, вовлечённые в мероприятия, становятся и участниками конкурсов. Наиболее активные участники программ награждаются призами и сувенирами от администрации парка, что является также дополнительным стимулом для привлечения посетителей на мероприятия. Работа с посетителями ведётся круглогодично, в зимний период все желающие могут принять участие в зимних эстафетах и конкурсах, а также театрализованных игровых программах, проводимых в нашем парке, а также сделать памятные фотографии около наших праздничных фото – зон и арт - объектов. Огромной популярностью у ребят пользуются театрализованные новогодние игровые программы, ребята с нетерпением ждут встречи со сказочными героями, и, конечно же, с Дедом Морозом и Снегурочкой.

В зимний период особенно активно ведётся работа в соцсетях нашего учреждения. Это и интернет – конкурсы, и особенно интересна наша рубрика - «Встречаем день в хорошей компании», в которой сотрудниками культурно – массового отдела встречаются с известными и интересными людьми нашего города, берут у них интервью, и создают видеоролики для наших зрителей. Наш город славится талантливыми людьми, народными умельцами, создающими интересные вещи своими руками. Таких мичуринских мастериц можно увидеть летом в нашем парке, на всех крупных мероприятиях, они присутствуют со своей продукцией, а вот познакомиться с ними поближе, узнать, как они стали заниматься любимым делом, посмотреть мастер – классы по изготовлению своих изделий, можно уже в видеороликах нашей группы в соцсетях. Это рубрика появилась в этом году, и надеемся, что станет популярной у наших подписчиков.

Комплексная работа всех отделов парка направлена на улучшение качества отдыха и досуга наших посетителей, способствует большему привлечению посетителей в парк.

Таким образом, проведение разнообразных мероприятий, а также слаженная работа всех отделов парка, способствует привлечению посетителей различного возраста, а также делает отдых наших горожан более комфортным и уютным, стараясь максимально украсить и разнообразить досуг наших гостей, так как Парк Культуры и Отдыха, по прежнему остаётся одним из любимых мест отдыха наших горожан.